

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б). Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Месте 10.

РАЙОННЫЕ УПОМОЧЕННЫЕ:

Г. Лавочкин, ст. Топки, п. Бачат, Промышленный район и гор. Кузнецк.

Принимать по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку печати на 4-й странице 30 коп.
Объявления с пифровым набором 40 коп.
В среднем текстом 30 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложения труда и уверя документов — скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Принимать объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).

Принимать подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемрудника, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Промышленском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

условия подписки:

С доставкой на дом. { На 1 м. — р. 60 к
На 3 м. 1 р. 50 к
На 6 м. 2 р. 75 к
На 1 г. 5 р. —
По почте. { На 1 м. — р. 55 к
На 3 м. 1 р. 40 к
На 6 м. 2 р. 50 к
На 1 г. 5 р. —

№ 17 (885). ||

Четверг, 21-го января 1926 года.

|| Цена отд. № 3 коп.

Ленина нет — крепче шаг, ленинская гвардия!

Дело вождя живет.

Уже два года, как Ленина с нами нет. Два года рабоче-крестьянская страна живет без своего признанного великого вождя. Без Ленина, но по ленинским заветам. И весь вопрос заключается в том, чтобы возможно лучше эти заветы выполнять, возможно лучше понимать их и применять ленинское учение в практической работе.

За эти два года страна ушла вперед. Выросло хозяйство, укрепился союз рабочих и крестьян. Значит, ленинские заветы выполняются на деле, а не на словах.

Одним из важнейших заветов Ленина является неколебимое единство передового отряда рабочего класса и крестьянства — коммунистической партии (большевиков). Только при единстве партии, только при полном единении всех сотен тысяч ее членов возможно с успехом продолжать дело Ленина, строить социализм в нашей стране. Пройдет ли два года, покажут, что единство это никак и никогда не может быть нарушено. Партия знает, как велика ее задача, насколько труднее сделаться работа после того, как не стало вождя и никому не позволит нарушить единства ленинских рядов.

За два года после смерти вождя изменилось многое. Мы выросли и окрепли, несмотря на все трудности. Растет активность масс, в которой видел Ильич основу успеха социализма. Постоянно сменяется со всей страны темная пелена безграмотности. Растут и укрепляются ряды ленинской партии и ленинского комсомола. Во всех областях жизни рабочих и крестьян кипит творческая созидательная работа. Заветы Ленина выполняются всей страной, всеми рабочими и крестьянами, воедино соединяющими свои силы для того, чтобы твердо и неуклонно двигаться по указанному вождем пути. И мы твердо можем сегодня, в день траурной годовщины, еще раз повторить: Ленин умер, но дело его живет, вечно будет жить в миллионах трудящихся СССР и всего мира.

Дом Ленина будет сохранен.

УЛЬЯНОВСК, 18 (РОСТА). Закончены работы по предохранению от разрушения дома, в котором родился тов. Ленин. Во время летней навигации, дом и музей Ленина ежедневно посещали рабочие экскурсии из Москвы, Ленинграда и других городов Союза. Этим летом дом тов. Ленина посетила Клара Цеткин.

Ленин умер, но живет ленинизм.

Трудящиеся всего мира знают, что в лице Владимира Ильича Ленина они потеряли человека, который был рожден для революции. Он был поистине гением революционного руководства. Владимир Ильич в эпоху революционных потрясений своею гениальной прозорливостью мог быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл надвигающихся событий — это то свойство Ленина, которое помогало ему намечать правильную стратегию и ясную линию проведения на поворотах революционного движения. Если

та в его революционной борьбе, принадлежит Ленину.

Под руководством Ленина и его партии пролетариат России, в тесном союзе с крестьянством, в 1917 году восстал против царского правительства, а также и против буржуазии, которая стремилась водворить буржуазную республику. Подсчитав силы пролетариата, а также и проверив путь революционной борьбы пролетариата, Ленин повел таковой в окончательный бой, бой за диктатуру пролетариата.



мы посмотрим всю историю революционной борьбы, то увидим, что всю свою жизнь он посвятил борьбе за освобождение трудящихся всего мира. Владимир Ильич видел в рабочем классе ту силу, которая как класс, должна победить.

Теоретиком и вождём партий, знающим историю народов, проштудировавшим всю историю революции, бывавшим иногда одержимым одами непреличливой болезнью.

Болезнь эта — боязнь масс, неверие в творчество и способность масс. Ленин представлял полную противоположность таким вождям. История не знает другого революционера, который так глубоко верил бы в творческие силы пролетариата и в революционную целесообразность его классового инстинкта, как Ленин.

Организация партии большевиков, которая являлась все время руководящим штабом пролетариата

Свергнув буржуазию, пролетариат под руководством Ленина и его партии, сломав старую государственную машину, установил диктатуру пролетариата для окончательного подавления сопротивления буржуазии

Тяжелые годы революционной борьбы, ссылки в тюрьмы, плечом предательские покушения эсеров (ранение его 1918 году эсеркой Каплуи) много отняли у него лет жизни, и 21-го января 1924 года пролетариат всего мира получил печальную весть о смерти своего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

Умер Ленин, остался вечно жив ленинизм — это великое его учение, которое наметило путь социалистического строительства.

Крашоренко.

Как учил Ильич строить социализм.

Социализм это такой строй, когда все производство построено на общественных началах, без отдельных больших и маленьких хозяйств. Социализм в промышленности — это когда все фабрики и заводы принадлежат всем трудящимся и продукты их производства распределяются между всеми не за плату, а по их количеству и по их потребностям каждого трудящегося. Когда промышленность наша разовьется и будет производить столько товаров, что их с избытком будет хватать на всех, — социализм будет осуществлен.

Социализм в деревне будет тогда, когда крестьянство от мелкого частного хозяйства перейдет к хозяйству общему, крупному и поэтому более выгодному. В общем социалистический строй — это единое хозяйство всех трудящихся, без разделения на рабочих и крестьян, с одинаковыми условиями труда и вознаграждения за труд для всех трудящихся.

Но чтобы создать такой строй, необходимо проделать большой путь строительства. Нужно развить промышленность, перестроить все крестьянское хозяйство, вернее, добиться, чтобы само крестьянство по доброй воле перестроило хозяйство из мелкого единичного — в общее и крупное.

Какими же путями должны мы идти к социализму? Эти пути указал нам т. Ленин в своих трудах, главным образом, в книжке „О продовольственном налоге“ и статье „О кооперации“.

В промышленности мы строим социализм, главным образом, через наши государственные промышленные предприятия. Они и принадлежат пролетарскому государству, и уже сейчас поэтому являются социалистическими. Но они еще мало производят, в их управлении много пережитков капитализма. Поэтому для полного социалистического переустройства нашей промышленности, рабочему классу необходимо потратить еще не мало усилий.

В деревне социализм должен быть построен через кооперацию.

Об этом т. Ленин подробно говорит в статье „О кооперации“. Объединяясь в кооперации, крестьяне будут производить совместные закупки машин, совместно этими машинами обрабатывать землю и, таким образом, постепенно от мелкого разрозненного хозяйства, — будут переходить к общественному. Делать это они будут не потому, что их кто-нибудь к этому принуждает, а из простой выгоды. Обобществленное хозяйство дает больше дохода, чем мелкое, и через кооперацию крестьяне легко в этом убедятся. А переход к обобществленному хозяйству и есть постепенное превращение единичного хозяйства в социалистическое.

Таковы основные пути строительства социализма, которые указал нам т. Ленин. Но в нашей стране, кроме этих форм хозяйства, есть и другие. Есть частный фабрикант и торговец, есть кулак в деревне. Они то уж ни в какой мере не желают строить социализм. Для них выгодно, чтобы каждый крестьянин жил своим хозяйством. Тогда им можно наживаться на этих отдельных хозяйствах. Поэтому частный капитал в городе и деревне является врагом социализма. Но уничтожить его просто мы не можем. Надо построить так нашу кооперацию, чтобы она вытеснила частного торговца, так развернуть государственную промышленность, чтобы никакая частная фабрика не могла с нами конкурировать. Сделать это будет нетрудно, если мы выполним заветы Ильича — хорошо торговать и хорошо производить на наших заводах и фабриках.

За два года после смерти т. Ленина многое уже сделано по пути строительства социализма. Частный капитал имеет все меньше и меньше веса в нашем хозяйстве, кооперация вытесняет частного торговца. Мы прямым путем идем к социализму, и предем к нему, если упорно и неуклонно будем выполнять заветы Ленина.

И. Г.

На 2-й странице, читай неопубликованную статью В. И. Ленина „Люди с того света“.

Два года без Ленина показали, что заветы его будут выполнены рабочими и крестьянами.

„Люди с того света“*)

(Не опубликованная статья т. Ленина).

Печатаемая ниже статья В. И. Ленина, написана им, по видимому, тотчас же после закрытия учредительного собрания вечером 5 или 6 января 1918 года. В бумагах В. И. сохранился только небольшой отрывок начала этой статьи, очевидно, она так и осталась незаконченной. В институте Ленина сохранился ее оригинал.

„Я потеряла понапрасну день, мой друзья“. Так гласит одно старое латвийское изречение. Невольно вспоминаешь его, когда думаешь о потерянном 5 января.

После живой настоящей советской работы среди рабочих и крестьян, которые заняты делом: рубят леса, корчеванием пней покосочной и вадяталитической эксплуатации вдруг перенеслись в „чужой мир“. Мы видим прищипанных с того света, из лагерей буржуазии, ее вольных, создательных и бессознательных поборников, прихлебателей, слуг и задиришек. Из мира борьбы трудящихся масс и их советской организации против эксплуататоров — переходим в мир сладких фраз и приваляющих деклараций, полудюлов и посулов, основанных попречному на соглашательстве с капитализмом.

Чувствуешь себя так, точно история нечаянно, или по ошибке, повернула свои часы назад и перед нами, вместо января

1918 года, оказался май или июнь 1917 год.

Это ужасно. Находясь среди живых людей и попадая в общество трупов и дышать трупным запахом и слушать тех же самых мумий „социально-луденовского фразерства“ Чернова и Церетели... Это нечто четвертое. Прав был тов. Свердлов, который в двух или трех кратких, четко отчеканенных, простых, спокойных и в тоже время беспощадно резких фразах сказал правду эсерам: „Между нами все кончено. Мы продадем до конца Октябрьскую революцию против буржуазии и мы с вами — на разных сторонах баррикады“.

В ответ — потоки сладких фраз Чернова и Церетели, обходящих заботливо только один вопрос (!) о советской власти в Октябрьской революции.

*) Статья передана по радио.

(Продолжение следует).

Конкурс стенных газет.

„Пахарь“ — стенгазета № 3.

Стенная „Пахарь“, орган Ельцовской избы-читальни, организована в декабре 1924 года. Выпущено 9 номеров. Выходит газета ежемесячно.

Редколлегия газеты состоит из пяти человек.

Работа редколлегии заключается в обработке материала и привлечении крестьян к участию в газете путем постановки ряда докладов.

Отделов постоянных газета не имеет, их создают глядя по материалам. Техническую работу по газете выполняют избач и учитель.

Со дня организации газета вокруг себя объединяла только трех человек, теперь — 12 человек, из них — 1 женщина.

Культурные слезы деревни (учительство) и деревенский беспартийный актив к участию в газете привлечены.

С корреспондентами ведется работа как общеполитического характера, так и по обучению их, как писать.

Каждый выходящий номер обсуждается в кружке корреспондентов и на крестьянском активе.

Сначала на стенгазету крестьяне смотрели враждебно, а раз даже избача взяли за грудь за избоблажающие замечки. Теперь отношение к газете изменилось. Крестьяне требуют, чтобы газета выпускалась два раза в месяц, во выпускать два раза в месяц невозможно, нет сил.

Политуслов над газетой и опровержений не было. Стенгазета сумела сократить хулиганство в деревне и „подняла“ некоторых деревенских работников.

Избач Ф. Чудинов.

Отклики и разъяснения.

◆ На заметку „Жарят по старому“ („Кузбасс“, № 257 от 12 декабря 1925 г.) школьный совет Плотниковской школы сообщает, что факты в заметке преувеличены, что учительница т. Брынкина работает хорошо, она сумела слотать учеников и поставить в школе правильное воспитание детей.

◆ Собрание мотористов и ассистентов Химзавода заметку „Лодырей лодой с производства“ („Кузбасс“ от 20 ноября 1925 г.) опровергает. В постановлении собрания говорится: „Моторист тов. Максимов в исполнении служебных обязанностей ничем не отличается от других мотористов“. От редакции: Если моторист Максимов от других мотористов ничем не отличается, то выходит, что со всеми мотористами дело обстоит плохо.

Силы друзей растут.

Повстанцы реорганизуют армию. Воззвание Де-Жувенеля отклика не встретило.

АНГОРА, 19 (ТАСС). В ближайшее время предстоит реорганизация военных сил друзей. На сторону друзей перешел ряд видных сирийских офицеров, служивших в европейских армиях. Повстанцы полны решимости продолжать борьбу до последней возможности. Французский комиссар Сирии Де-Жувенель обратился с воззванием к повстанцам, призывая их к капитуляции (сдаче) обеща помиловать всех сдавших оружие, за исключением главарей восстания. Призыв Де-Жувенеля не встретил никакого отклика со стороны повстанцев.

„Прелести“ английского владычества.

АНГОРА, 19 (ТАСС). Несмотря на протесты и демонстрации немущей части населения, английский комиссар в Палестине отменил закон о защите интересов квартирантов, в связи с чем происходят массовые выселения беднейших квартирантов, не могущих платить по новым квартирным ставкам. Ежедневно полиции приходится выбрасывать на улицу семьи рабочих.

Всесоюзный съезд агрономов.

ЛЕНИНГРАД, 19 (РОСТА). На утреннем заседании всесоюзного съезда агрономов заслушаны доклады замнаркомзема РСФСР тов. Ходоровского о высшей сельскохозяйственной школе.

На вечернем заседании происходила прения по докладом, касающимся, главным образом, вопроса о том, каким должен быть наш агроном: узник-ли специалистом или человеком универсально подготовленным по всем отраслям сельского хозяйства в любом районе. Ораторы указывали, что агроном должен быть меньше загружен канцелярской работой, отвлекающей его силы и внимание от непосредственной агрономической помощи крестьянству.

Работа агронома должна вестись в тесном контакте с избачем, учителем, врачом и др. культурными силами деревни. Агроном должен быть общественником-организатором. Рядом с организатором-общественником должен стоять организатор-специалист, научный исследователь, вспомогательный узкий специалист.

Заседание закончилось заключительным словом докладчика.

РАБОРЫ!

◆ ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

В память вождей.

Грибидозные демонстрации в Берлине.

БЕРЛИН, 18 (ТАСС). В связи с шестой годовщиной смерти тов. Либкнехта и Розы Люксембург и второй годовщиной смерти тов. Ленина, германская компартия организовала по всей стране общенародные демонстрации, посвященные памяти покойных вождей международного пролетариата. Демонстрации повсюду привлекли массу участников. В Берлине, по окончании районных митингов, многие тысячи рабочих устроили шествие к могилам Либкнехта и Розы Люксембург. На кладбище с речами выступил представитель от ЦК германской компартии и представительница красного союза женщин.

Дело шпиона Тассо.

ЛЕНИНГРАД, 18 (РОСТА). В ноябре 1925 года на финляндской границе был арестован крупный шпион Александр Тассо. При аресте Тассо у него было найдено оружие и документы о его шпионской деятельности. Тассо организовал шпионскую организацию и она занимал во время белогвардейских попыток взять Петроград неоднократно услуги вожакам белогвардейского движения. Дело Тассо и других финских шпионов, работавших с ним, в скором времени будет слушаться в суде.

По СССР.

Производительность труда не ниже довоенной.

ТОМСК, 16 (РОСТА). Добыча угля на Аязеро-Судженских копях растет. В 1924 году средняя месячная выработка равнялась 2 мил. 200 тысячам пудов. Сейчас добывается до 3 1/2 миллионов пудов в м-ц. Производительность труда рабочих достигла довоенной нормы.

Новый металлургический завод на Урале.

СВЕРДЛОВСК, 17 (ТАСС). На Урале предполагается построить новый металлургический завод „Гигант“. Избрано место для постройки завода. В ближайшем будущем будут произведены изыскания по постройке новой железно-дорожной линии.

Гагавская драга на Ленских приисках.

ИРКУТСК, 17 (ТАСС). На Ленские золотые прииска доставлена мощная драга (машина для промывки золота), одна из крупнейших в мире.

Табачная кооперация увеличивает обороты.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Табачная кооперация увеличивает экспорт (вывоз) табачного сырья. Из общего плана экспорта на 1925/26 год в 450 тысяч пудов, кооперация должна вывезти 200 тысяч пудов. Сельско-хозяйственным банком отпущен ей кредит в размере одного миллиона рублей.

За убийство селькорки.

МОСКВА, 15 (РОСТА). В Ульяновске закончено следствие по делу о покушении на убийство селькорки газеты „Красный Октябрь“ Устиной. Разоблачен и арестован весь состав с/совета села Серафимовского по главе с председателем с/совета. Арестованным предъявлено обвинение в контрреволюции.

Работа батраков — в первую очередь.

МОСКВА, 15 (ТАСС). Наркомзём РСФСР даёт распоряжение земорганам привлекать на массовые работы в лесах в первую очередь безработных, членов союза разземлеса (батраков, лесорубов, пастухов и др. деревенских работников), для которых работа по найму является основным источником существования.

В случае недостатка таких рабочих в данном районе надо по возможности привлекать рабочие руки из ближайших местностей.

Пожар в Нижнем.

Н-НОВГОРОД, 17 (РОСТА). Вследствие неисправности печей, сгорело трамвайное депо с 17 вагонами, строительным и ремонтным материалом. Пожар причинил громадные убытки.

Украинские фрукты в Англию.

ХАРЬКОВ, 16 (ТАСС). Отправленные в Англию первые партии украинских фруктов были немедленно проданы. Английская печать пишет о высоком качестве украинских яблок.

Лучший памятник Ленину---укрепление союза рабочих и крестьян.

Итоги предвыборной кампании горсовета.

(Беседа с председателем Щегловской городской избирательной комиссии тов. Ивановым).

Участие избирателей в предвыборной кампании по переизбранию горсовета раскололось на две: одна часть избирателей оказалась активной, другая—пассивной.

Предвыборные собрания в гор. Щегловске приходилось созывать по два раза, несмотря на то, что избиратели были осведомлены заранее.

Вместо 200-300 человек, являлось по 3-4 человека. Это объясняется тем, что население города Щегловска не было вовлечено в работу старого состава горсовета, не усвоило себе значения этой работы, откуда и их пассивность. В этом отягчилось и членом профсоюзом.

Совсем иначе обстояло дело в районах Кемрудника и Химзавода, где собрания были многочисленными.

По докладам много задавали вопросов, выступали в прениях, указывая на слабость работы благоустройства города Щегловска, здравоохранения, подчеркивалось также недостаточное количество школ и т. д. Много дано избирателями деловых указаний в будущей работе нового состава горсовета.

Особенно активно и организованно прошли собрания рабочих и домохозяев.

К выборам будет приступлено 21 января. Повестки избирателям уже вручены.

Всего членом в горсовет намечается избрать 147 человек и 47 кандидатов.

Таковы результаты предвыборной кампании по переизбранию Щегловского горсовета. Ар.

Под непосильным бременем.

(Химзавод).

Мотористы на коксовых печах выполняют по 23 обязанности. Только что вытолкнет из печи кокс, нужно убирать мусор с площадки (на путях коксовывалкивателя). Это сделал — нужно замазывать лапорты. Проверить, смазать машину совершенно некогда. Это довело до того, что все гайки расслабли, размололась одна из шестерен и коксовывалкаватель 2 смены был не в состоянии работать, его ремонтировали.

Мотористов под турмой тоже завалили обязанностями: они смотрят за насосами, за паровыми трубами, чистят оба бока первой и второй батареи коксовых печей, регулируют приток воды на турму, проверяют трубы в тоннелях, метут полы в столовой и конторке. Все это приходится делать, тогда когда мотористам постоянно нужно быть на своем месте — у мотора. Крот.

Наши разногласия в 1905 г.

(Продолжение, с. 16).

Теория „перманентной революции“.

Тов. Троцкий в 1905 г. имел свой собственный взгляд на будущие судьбы русской революции, хотя в общем и целом он сходился с меньшевиками в оценке роли крестьянства в революции. Он приходил к следующим выводам:

Крестьянство, хотя и многочисленное, но хозяйственно раздробленное, темное, забитое, не может ни свергнуть самодержавное правительство, ни овладеть властью. Значит, оно не может, — по мнению тов. Троцкого, играть сколько-нибудь значительную роль в революции. Буржуазия тоже не может последовательно и до конца бороться за уничтожение самодержавно-крепостнического строя. Остается лишь один революционный, до конца последовательный рабочий класс, который и должен явиться могильщиком не только самодержавного строя, но и самой буржуазии. Он-то и должен взять власть в свои руки. Но, взяв власть в свои руки, рабочий класс должен будет на первых порах нарушить неприкосновенность буржуазной собственности. Это вызовет не только враждебные столкновения его с буржуазией, но и с широкими массами крестьянства, при содействии которых он пришел к власти.

И вот тогда рабочий класс обратится с призывом к помощи к рабочему классу других стран. Рабочие этих стран немедленно откликнутся на призыв русских рабочих, свергнут власть капиталистов своей собственной страны, организуются в рабочее государство и придут на помощь одиноко борющимся русским рабочим, окруженным со всех сторон враждебным кольцом буржуазии и крестьянства. И, таким образом, при поддержке рабочих правительств других стран, рабочая власть в России одолеет своих внутренних врагов — контрреволюционных крестьян и буржуазии. Но эта борьба, вовлекшая в революцию миллионные массы рабочего класса на Западе, будет продолжительной и иметь характер ряда революций. Поэтому, в целом, революция во всем мире будет непрерывной, или, по иностранному говоря, — перманентной.

В чем состоит вредная сторона взглядов тов. Троцкого?

Прежде всего тов. Троцкий ставил рабочий класс единственным внутри нашей страны, не находя для него никакой поддержки со стороны крестьянства. Напротив, тов. Троцкий полагал, что крестьянство не только не будет поддерживать рабочих, а пойдет против них.

Таким образом, по мнению тов. Троцкого, рабочий класс, не найдя поддержки и опоры внутри

Физкультурники развиваются.

(Ст. Тонки).

При рабклубе в кружок физкультурников записалось 121 человек, из них: мужчин—82 и женщин—39. Спорткружок разбит на две группы—мужская и женская. Женская группа разбилась еще на две подгруппы, мужская—на четыре, это сделано для того, чтобы облегчить занятия. В первых 2-х подгруппах новички, в остальных—занимавшиеся спортом год и два года, которые будут готовиться на помощников инструкторов физкультуры.

На лыжах кружок занимался пять раз. Выходили на занятия 80 процентов членом. Занятия проходили хорошо. Недостаток лишь сказывается на работе.

В кружке комсомольцев—70. Партийцев—5, пионеров—25 беспартийных—21.

Проводится медосмотр членом кружка.

Девчата в зимнее время несколько раз играли в баскетбол.

Организована стрелковая секция при кружке, в которую вошли все члены кружка. Инвентарь для стрелковой секции взят в аренду.

Занятия легкой атлетикой проходят с 18—23-летними. Также

люди атлетикой пока еще не занимались. В зимний период намечено проведение ряда бесед. Вся работа в кружке переводится на секционные занятия.

Физкультурник.

20-летие 1-ой русской революции.

(Гурзавод).

Клубный зал, как всегда, набит битком. Доклад назначен в 7 часов вечера. Молодые актеры—загримированы. Несколько раз сыграл оркестр. Ждут докладчика... Его нет и нет... Масса выражает нетерпение. Докладчик не является. Его заменяют. Делается доклад об истории и значении революционного 1905 года. Вызывает в массах нетерпение и недовольство,—это умалить торжество пролетарского праздника. Этого надо избегать.

После доклада поставлена революционная 3-хактная агитка в стихах с хоровой декламацией, под названием „Последний бой“, в которой представлен тип дочка фабриканта, перешедшей на сторону воюющего народа и погибшей при первых вспышках революционной грозы 1905 года. Пьеса шла под аккомпанимент струнного оркестра и закон-

чена была Интернационалом, исполненным духовым оркестром.

Пьеса произвела на массу хорошее впечатление и вызвала дружный смех сценами: комических стражников и вывоза на тачке лицемерного фабриканта. Молодые актеры из рабочих подростком отличились. В. Е. К.

Завели кино.

(С. Бачаты).

Еще весной 1924 года в рабклубе было устроено кино, пропущено три картины и, по случаю порчи аппарата, кино было закрыто почти на два года. Наконец, культотдел окрестного решил пойти навстречу запросам рабочих и отдал на исправление кино-аппарат в Ново-Николаевск и договорился о получении на прокат кино-картин два раза в месяц. Пропущенные в январе картины „На крыльях вьсь“, „Вальс Гелль“ вызвали у рабочих большой интерес. Одно только жаль, что картины присылаются редко. Нельзя ли культотделу договориться с Сибгоскино о том, чтобы картины высылались чаще? Н.

Рабочая хроника.

За качество продукции. На Гурьевском заводе, в целях улучшения продукции литейного цеха, предлагается устроить конкурс на совершенствование формовочного материала.

Прокопьевский ЦРК в члены Сибрайсоюза, после раздела ЮЦРК на Ленинской и Прокопьевский, не был принят, как не насчитывающий в своих рядах 2 тысяч пайщиков. Со времени раздела и до настоящего времени Прокопьевский ЦРК состоит членом Ленрайсоюза, который не в состоянии полностью удовлетворить всех запросов и требований членом пайщиков-кооператива. Кроме того, товары у него значительно дороже, чем их можно было бы приобрести в Сибрайсоюзе. Окружком СИ по этому поводу постановил: категорически протестовать через сиборганизацию против отказа Сибрайсоюза принять в свои члены Прокопьевский ЦРК, имеющий большие перспективы, т. к. он в недалеком будущем будет обслуживать рабочих, занятых на постройке Тельбесского металлургического завода.

13 января на Кемруднике силами татарской молодежи и драматического кружка проведен платный вечер в пользу общества „Друзья детей“. Перед началом вечера сделан небольшой доклад о значении об-ва и затем поставлена одноактная пьеса. Устроено еще концертное отделение. Играл струнный оркестр. Чистый доход от вечера, 10 рублей, будет передан в ячейку „Друзья детей“.

На ст. Кемерово, в помещении 3 класса всегда холодно. Уголь рядом находится, а топить помещение никто не хочет. Неужели станционная администрация думает, что пассажиры могут сидеть в холодном помещении.

На Центральной шахте из-за естественных случаев краж пимов, тошуб и т. д. Администрация к прекращению краж мер не предпринимает. Сторожики к выполнению своих обязанностей относятся плохо. Кому-то следует устранением этого явления заняться. Зубоскал.

По программе кирпичного производства на Кемруднике на 1926 год намечено в летний сезон выработать 6 миллионов штук кирпичей. В текущем году было выработано лишь 1 миллион 300 тысяч штук. С увеличением задания, число рабочих увеличится. Расширение кирпичного производства намечено и на Химзаводе, где предполагается выстроить тепляк. Железняк.

Клубная работа в Кемеровском рабклубе налаживается. Драмкружок и музыкальный уже работают. Из вновь записавшихся в члены клуба организуется новый состав духового оркестра. Жаль, что никто не обратит серьезного внимания на действия бывших, или, вернее, „оставших“ музыкантов, которые мешают занятиям нового состава оркестра.

В столовой коммунального дома так холодно бывает порой, что ложка к губам примерзает. Администраторы столовой считают, что это так и нужно, дескать, нам зима ни почем и нашим столовщикам тоже. Да белый свет и не согрешит. Здание столовой на летнее похоже. Ветер так и прохватывает. Столовую нужно перевести в другое помещение или оборудовать ее по-зимнему. Павел Танк.

С. Канатчиков.

(Продолжение следует).



Деревня.

Письма крестьян.

Школьники замерзают.

Дер. Мозжуха, Щегловского района).

Уже целую неделю местная школа не отапливается, т. е. нет дров. Школьный совет вынужден мер к снабжению школы дровами не принимает. Кроме того, не в чем держать воду для учеников и нет керосина для вечерних занятий.

Эй, школьный совет, встряхнись и помоги школе.

Крестьянин.

И этот не лучше.

(С. Прокотевское, того же района).

В сельском епо был привезен комгр. Рыков, пьяница. Он часто в пьяном виде терял ключи от лавки и по два дня их искал, а лавка стояла запертой. Его перевели в другую лавку. Теперь ответственным служит гр. Козлев, но и этот не лучше—такой же пьяница. Десятого января (в базарный день) лавка целый день была в замке, т. е. Козлев был пьян.

Ох, подравнуй и здорово подравнуй авторитет кооперации среди населения такие „работнички“. Могло бы надо гвать на кооперации. *Член пайцки.*

Эксплоататор Киселев

(Дер. Мозжуха, Щегловского района).

У гр ва Киселева И. В., кандидата ВКП(б), живет батрачка. Эту батрачку он не пускает даже на комсомольские собрания. Она не получает у него платы и держит он ее только „из за хлеба“.

Уже кому, кому, а кандидату ВКП(б) так делать стыдно...

Одному возвратили, другому нет.

(Дер. Тараданово, Кемеровского района)

Гражданин Логунов, Киприан Федорович Шерин Григорийещ до сенокоса начал хлопотать о возврате штраф за несвоевременную уплату единого сельско хозяйственного налога за 1924—25 год. С каждого из них штрафа причиталось по 20 рублей. Их ходатайства о сложении штрафов были удовлетворены. Логунов деньги получил обратно, а Шерин до сего времени не получил ни копейки. Между тем, свои заявления о сложении штрафа они подали в Щегловский финотдел одновременно и приложили к ним нужные справки. ОзрФО необходимо скорее исправить эту ошибку. *И.ла.*

Селькоры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с.-х. налога.

А „святой“ все дурачит.

(С. Атаманово, Кузнецкого района).

Еще до революции в нашем селе появился некий оборванный и голодный человек, по фамилии Козев. Этот Козев построил себе в лесу избушку и зажил отшельником и „святим“ человеком. Темные крестьяне и крестьянки повалили к нему валом. За свои молитвы „святой“ принимал все, что ему давали, ничем не бравовал. Богатый крестьянин Малцев В. Я. подарил „чудотворцу“ корову. Через некоторое время свдгоша опередил. Заглясь у него коровы, допадая, доик приличный. „Святой“ наш женился.

Слух о Козеве разошелся далеко. К нему „подпарались“ еще два монаха, которые выстроили себе кельи в лесу и водрузили на них кресты. Дело по обира

цию народа пошло полных ходом. Невестно: до каких размеров разрослась бы колония „святых жуликов“, если бы не грянула революция. Крестьяне скоро изменили свое отношение к отшельникам, и последние разбралась—кто куда, но Козев остался. Что бы поправить свои дела, он теперь самым усиленным образом колотит лбом об пол. Со дба у ваго не сходат огромнейшие шишки. Это помогает. Несозвательная часть крестьян и, особенно крестьянок, не забывает „святого“ и таскает ему прищепки.

Пора бы крестьянам этого Козева протурать в три шея.

Н. Ю.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 1.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Рабочих Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

1. Щегловск. От 20 января 1926 года.

Кузнецкий Окрисполком ПОСТАНОВЛЯЕТ: 21-го января, в день смерти Владимира Ильича Ульянова-Ленина, объявить 2-м сегом советом днем траура, на всех зданиях центральных и местных учреждений приспустить на десять минут с 18 часов 20 минут до 18 час. 30 мин государственные флаги.

Всякие увеселения в этот день не разрешаются.

Пред. Окр. Исп. Комитета Орванский.
Секретарь Иванов.

ПРИКАЗ

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета Совета Р К и К Д и Кузнецкого Окружного Военного Комиссариата.

О переучете начальствующего состава запаса РККА.

1. Щегловск. № 38. 19 янв. 1926 г.

§ 1.

Во исполнение приказа войскам Сибирского военного округа от 7 янв. 1926 г. № 3/1, на территории Кузнецкого округа, в период с 1-го по 15-е февраля с. г. об является переучет всего начальствующего состава (кроме младшего), находящегося в долгосрочном, бессрочном отпусках и запаса Рабоче Крестьянской армии.

§ 2.

Явке на переучет подлежат:

- 1) Лица начальствующего состава из числа военнообязанных, состоящих ныне в запасе (на учет): а) командного административного, политического состава (среднего, старшего и высшего) ветеринарного и медицинского состава, имеющие на руках учетно воинские билеты и учетно санитарные билеты (мед. и вет. состав) или заменяющие их временные учет веренки и справки; а) уволенные в долгосрочный и бессрочный отпуска РККА не не зачисленные, по чему либо в переменной состав территориальных частей; б) уволенные с действительной в одной службы непосредственно в запас РККА.
- 2) Лица, не состоящие ныне на действительной в одной службе, но занимавшие ранее в сухопутных, морских и в воздушных силах Красной армии к мандате, административные, политические, медицинские и ветеринарные должности.
- 3) Лица начальствующего состава, служившие в пограничной охране и в войсках ОГПУ, ВЧК, ВМУ, ВОХР, ЧОН и в одной службе.
- 4) Лица начальствующего состава, служившие в органах ОГПУ, но не учитываемые в соответствии с приказом РВС СССР 1924 года № 832/147.
- 5) Инструктора вевбуца.
- 6) Бывшие офицеры, в одной чиновники и звеночки военного времени, служившие только в старей армии как бывшие на особом учете и снятые с кадрового, так и неснятые являющиеся на особом учете.
- 7) Бывшие офицеры, в одной чиновники и звеночки военного времени старой армии с ужившие в белых армиях, а равно проживавшие на территории бывших белых армий, по снятии их с особом учета.
- 8) Иностранцы подданые, принявшие гражданство Союза ССР, если они когда либо служили на равные в армии на должностях начальствующего состава.
- 9) Все лица с высшим медицинским и ветеринарным образованиям (за исключением женщин), независимо от того, состояли ли они ранее или не состояли на военной службе.
- 10) Все члены ВКП(б), не служившие в Красной армии, отнесенные в аттестационном порядке к политическому составу: среднему, старшему, высшему.
- 11) Все лица перечисленных выше категорий, почему либо не состоявшие до сего времени на соответствующем учете военного ведомства.

§ 3.

Явке на переучет не подлежат лица, кои

- 1) Признаны негодными по состоянию здоровья и физическим недостаткам к несению военной службы в военное время.
- 2) Состоят на службе в органах ОГПУ или являются бывшими сотрудниками ОГПУ, учитываемыми по приказу РВС СССР 1924 г. № 832/147.

Почтовый ящик.

Крестьянину (д. Пестерево) О хулигане Федке не пойдет. Для газеты не интересен. Жена и мать могут подзвать на Федку в суд.

ИКОВ (д. Пестерево). Объявление о пригужной лошади бесплатно напечатать не можем.

Ответ. ред. И. А. Гольдберг.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Утерянные документы:

- Прф. кн., выд. Лен. рудк. СГ на имя Кудебакина Л. Т. 33.
- Больн. кн., выд. Ленстрахпункт. на имя Федорьева П. И. 33.
- Сюзи. кн., выд. рудкомом СГ контр. марка, выд. Ленрудвиком и канд. карт, выд. райкомом РКП на имя Горюкова В. Ф. 34.
- Семейн. пасп., выд. Сосновским районом, Щегловск. окр. на имя Александровского Л. А. 35.
- Пасп. на право жит., выд. Сосновск. район., Щегловск. окр. на имя З. Гребельной У. Л. 36.
- Выпись о смерти жены Софьи Никифоровны, выд. Ленинск. заг. дом на имя Голубева В. Ф. 37.
- Патент II-го разр. на торговлю мясом, выд. Ленфинотделом на имя Дьячкова И. А. 38.

Коммунальному тресту

требуются возчики для рыноаа угля. Об условиях справиться в Коммунальном тресте.

Управ. Комтрестом Ширяев.

- Чл. рабкооп. вы. № 3652, выд. Лен. ЦК на имя Авилова Л. Д. 33.
- Прф. кн., выд. месткомом раб. преса на имя Чебаковой А. М. 39.
- Контролька № 945 на под. расч. кн., выд. Ленрудупр. на имя Гуонина А. А. 40.
- Вр. вид на жит., выд. Ленрайком. на имя Гурина А. А. 41.
- Уч. воин. карт., выд. Титовским райком на имя Шалова Н. П. 36.
- Выд. о сдаче док. в контору АИИ на имя Полякова. 42.
- Прф. кн. и уд. личн. на имя Сафрулина Н. 41.
- Личн. кн. и уд. по должности ликвидатора на имя Брлшкова М. Д. 76.
- Личн. кн. на имя Новикова К. К. 77.
- Уд. личн. выд. Томск. ГАО, приказ. свид. на имя Парфеновой Л. Л. и патент 2 разр. на имя Парфеновой Ф. В. 77.
- Чл. кн. профсоюзгорняков, комсом. бил. № 2045, выд. Олеск. орган. РЛКСМ, уд. о службе, выд. Бельчуг. рудупр. уд. о службе на жел. дор., выд. служб. 6 й таги в Бачатах на имя Шумского А. М. 34.

считать недействительными.

- 3) Состоят на особом учете путей сообщения и учитываются согласно особой инструкции.
- 4) Числятся бывшими белыми и не сняты с особом для этих лиц учета.
- 5) Лекарские пом. пиники и ветеринарные фельдшера, не имеющие высшего медицинского и ветеринарного образования.

§ 4.

Все военнообязанные начальствующего состава запаса обязаны явиться на переучет лично в гор. Щегловск в окружной военной комиссарият (Советская улица, дом № 19). Явка назначается ежедневно с 9 час. утра и ниже следующие сроки:

№ по порядку	Наименование местностей и районов округа.	Время явки к переучету.
1	Гор. Щегловск	1 февраля
2	Химический завод и Кемеровский рудник	2
3	Кемеровский район	4
4	Щегловский и Усть-Сосновский районы	5
5	Толкинский район	6
6	Ленинский район	7
7	Бачатский район	9
8	Прокловский район	10
9	Красный и Крапивинский район	11
10	Кузнецкий район	12
11	Горно-Шарыповский район	13

§ 5.

Подлежащие переучету военнообязанные начальствующего состава, при явке обязаны представить следующие документы: а) учетно воинский билет или учетно санитарный билет, а в случае отсутствия таковых—временные, заменяющие их удостоверения и справки; б) (б) окончанию выспых учебных заведений; в) удостоверение прохождения военной службы; г) о прежней и настоящей службе в гражданских учреждениях и организациях, с указанием занимаемых должностей; д) удостоверения и справки о перенесенных болезнях и е) пенсия и безработные—уд. стоверение, подтверждающее данный факт.

ПРИМЕЧАНИЕ: Немецкие переучисленные документов, от явки на переучет не освобождают.

§ 6.

Военнообязанные начальствующего состава, следующие кои на переучет в обратном порядке по железным дорогам, при желании могут воспользоваться льготным проездом по военному тарифу, для чего необходимо явиться в райисполком по месту жительства, за получением требования (литера) на перевозку.

§ 7.

Неявившиеся военнообязанные начальствующего состава к переучету без уважительных причин подлежат ответственности по ст. 81 Уголовного Кодекса.

§ 8.

Документы, определяющие уважительность неявки по болезни, является свидетельством врача, состоящего на государственной службе и только в случае внезапного заболевания,—справку о болезни (заверенную райисполкомом) может дать любой врач. В иных случаях врачи обязаны точно указать, какой болезнью, в какой ее форме заболело данное лицо и то, что эта болезнь препятствует его личной явке на переучет. Документы, определяющие причину неявки, должны быть доставлены своевременно в окружной военной комиссарият родственниками заболевшего или особо доверенными лицами.

§ 9.

Все гражданские учреждения, предприятия, должностные и частные лица обязаны освободить состоящих у них на службе или работ. военнообязанных начальствующего состава, подлежащих переучету, на все время, потребное для явки на переучет, с сохранением получаемой ими заработной платы.

§ 10.

Настоящий приказ райисполкомы обязаны немедленно объявить через соответствующие сельсоветы под расписки проживающим в их районе, подлежащим явке на переучет лицам начальствующего состава и проследить за своевременной явкой их.

Пл. Зам. пред. окр. исп. комитета Иванов.

Окр. воен. комиссар Зыкин.

Начальник мобилизацион. отделения Усовкин